
A bírálóbizottság értékelése 

 

A bizottság a vita után elfogadta új tudományos eredményként az összes tézispontot (1.1, 

1.2 minden altézispontját, 2.1, 2.2, 3.1, 3.2 és 4. téziseket). 

A Jelölt az alábbi új tudományos eredményeket fogalmazta meg a poli(etilén-tereftalát) 

(PET) újrahasznosítására irányuló kutatásával, különböző keverékek és kompozitok 

fejlesztésével, azok korszerű módszerekkel történő vizsgálatával kapcsolatban. 

i. Az 1. téziscsoportban a PET izoterm kristályosítása során kialakuló rendezett 

szerkezetek jellemzésére vonatkozó új tudományos eredményeket mutatott be a 

differenciális pásztázó kalorimetriás (DSC) vizsgálat eredményeinek újszerű 

értékelésével.  

ii. Jelölt egyértelműen bizonyította a Hoffman-Weeks módszer alkalmazási területét 

azáltal, hogy csupán egyetlen halmaz esetén esnek a meredekség értékek a 

lamellavastagodásra tipikusan jellemző 0,15-1,00 tartományba, így csak ennél a 

halmaznál értelmezhető az egyensúlyi olvadási hőmérséklet Hoffman-Weeks 

módszerrel meghatározható értéke.  

iii. Az öt elkülönített halmazba sorolt kristályos szerkezet jellemzése során az izoterm 

kristályosítási időt és hőmérsékletet, valamint a vizsgálati felfűtési sebességeket a 

megadott tartományokon belül szisztematikusan változtatva leírta az egyes halmazokra 

jellemző kristályosodási folyamatokat. Többek között bizonyította, hogy az 1. halmaz 

az előzetes kristályosítás indikátoraként használható, és jól definiált tartományokban 

értelmezhető összefüggéssel írta le az izoterm kristályosítás ideje és hőmérséklete, a 

jellemző viszkozitás (IV) érték, valamint az olvadási hőmérséklet és a kristályos 

részarány közötti kapcsolatot. Különösen érdekes eredménynek számít az átmeneti 

halmaz képződésének kimutatása. 

iv. A 2. téziscsoport az újrafeldolgozott PET-ből előállított habokkal kapcsolatos 

eredményeit foglalja össze. A 2.1 tézisben Jelölt extrúziós kísérletekkel igazolta, hogy 

reciklált PET kémiai és fizikai habosításával más-más porozitástartomány érhető el: 

kémiai habosítással 10-40%, fizikai habosítással pedig 75-85%. Értékes eredménynek 

tartja a bizottság a cellaméret eloszlások és molekulanövelési metódus között kimutatott 

kapcsolatot.  

v. A 2.2. tézisben Jelölt kimutatta, hogy a habcellák mérete, függetlenül a technológiától, 

normál eloszlással jellemezhető. Felállított egy összefüggést a cellaátmérő-eloszlását 

jellemző sűrűségfüggvényre.  

vi. A 3. téziscsoport a PET mátrixú kompozitok eredményeit tartalmazza. A 3.1 tézisben 

bemutatott eredmény tudományosan nagyon érdekes. PET/polietilén (PE) keverékekben 

a fázisinverzió közelében kialakuló egymásba hatoló folytonos fázisok miatt javulnak a 

mechanikai tulajdonságok, ugyanakkor az üvegszállal erősített PET/PE blend mátrixú 

hibridkompozitok esetén ez a hatás nem jelentős.  

vii. A 3.2 tézis az organofilizált agyagásvánnyal készített égésgátolt nanokompozitokkal 

foglalkozik. Különböző felületkezelésű nano-agyagásványokat alkalmazva Jelölt 

bebizonyította, hogy bár exfoliáció/interkaláció egyik esetben sem alakult ki, az eltérő 

eloszlatottság jelentős hatással van a kompozitok mechanikai és éghetőségi 

tulajdonságaira. A jobb eloszlatottság nemcsak jobb mechanikai tulajdonságokat 

eredményez, de égésgátlóval történő kombinálás esetén az égésgátlási tulajdonságokat 

is kedvezően befolyásolja.  

viii. A 4. tézis a PET öregedésének szimulációjával kapcsolatos eredményeket 

tartalmazza. A Jelölt által fejlesztett tengerfelszíni környezetet szimuláló 

mesterséges öregítés során végzett rendszeres vizsgálatokkal kimutatta, hogy a 

molekulatömeget jellemző viszkozitás (IV) érték széles időintervallumban alulról 



korlátos exponenciális jellegű csökkenést mutat, és ezen kapcsolat leírására 

matematikai összefüggést állított fel. Termékgyártási kísérletekkel igazolta, hogy az 

IV csökkenést leíró függvény alsó korlátjának számító anyag, fizikai módszerekkel 

(extrudálással, fröccsöntéssel, illetve 3D nyomtatással) újrahasznosítható. 

 

Az értekezésben közölt eredmények egy nagyívű kutatói pálya összegzését mutatják be, 

amelynek során Ronkay Ferenc György kutatásai egy égető kérdés megoldására irányultak, 

és az elért eredmények a későbbiek során használhatók lesznek a körforgásos gazdaság 

kialakításában.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


